
27/07/2025

Η Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Μακρυνίτσας 
ξαναζωντανεύει
/ Ιερές Μονές

Ιστορική στιγμή αποτέλεσε για την Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής
Μακρυνίτσας η φετινή πανήγυρη, η οποία σήμανε και την έναρξη μιας 
νέας πνευματικής πορείας μετά από χρόνια σιωπής. Με τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου και 
την πρωτοβουλία και ευθύνη του Αρχιμανδρίτη Αμβροσίου Ματσά, 
προερχόμενου από την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και τον Ιερό Ναό 
Παναγούδας Θεσσαλονίκης, η Μονή ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο στην 
ιστορική της διαδρομή, με όραμα την πλήρη ανασύστασή της.

Κατά το τριήμερο 25-27 Ιουλίου τελέστηκαν με λαμπρότητα οι εορταστικές 
ακολουθίες προς τιμήν της Αγίας Παρασκευής και του Αγίου Παντελεήμονος, 
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προστατών και εφόρων της Ιεράς Μονής. Συγκεκριμένα, στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό για τη μνήμη της Αγίας Παρασκευής προεξήρχε ο Αρχιμανδρίτης 
Αμβρόσιος, ενώ τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος 
Αναγνωστόπουλος, ο οποίος στο τέλος του Εσπερινού, εκ μέρους της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και της τοπικής ενορίας, απηύθυνε θερμό 
καλωσόρισμα στον π. Αμβρόσιο, υπογραμμίζοντας τη χαρά και την ευλογία που 
φέρνει η παρουσία του και η νέα προσπάθεια ανασύστασης της Ιεράς Μονής. 
Ανήμερα της εορτής τελέστηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Αρχιμανδίτη Αμβροσίου, και το ιερό κήρυγμα ανέλαβε ο Οικονόμος π. Σταύρος 
Σωτηρόπουλος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκαν η Ακολουθία του Αγιασμού και 
η Αρτοκλασία, ενώ ο π. Σταύρος αναφέρθηκε στη νέα αρχή του Μοναστηριού και 
στις πνευματικές ρίζες του π. Αμβροσίου, ο οποίος υπήρξε στενός συνεργάτης και 
Αρχιδιάκονος του μακαριστού Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Ανθίμου.

Κατά τις ιερές ακολουθίες παρέστη πλήθος πιστών από τον Βόλο, τη Μακρυνίτσα 
και τη Θεσσαλονίκη. Τα ιερά αναλόγια διακόνησε Βυζαντινός χορός από τη 
Θεσσαλονίκη, ενώ ξεχωριστή τιμή και ευλογία αποτέλεσε η παρουσία του π. 
Σεραφείμ από την Ιερά Μονή Ξενοφώντος του Αγίου Όρους, ο οποίος μετέφερε την 
ευλογία και τις ευχές της Αθωνικής Πολιτείας.

Η Ιερά Μονή θα παραμένει ανοιχτή για το κοινό καθημερινά. Για περισσότερες 
πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο της Μονής. π. Αμβρόσιος : 
6972779009 ή για ανακοινώσεις της Μονής στη σελίδα στο Facebook: 
ΙΜ Αγίας Παρασκευής Μακρινίτσας

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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